
Referat fra Generalforsamling i Øernes Mopa 

Klub d. 25. februar 2024 

 
 

Generalforsamling afholdt i Herfølge Jagtforenings lokaler.  

 

Formanden bød medlemmerne velkommen. 

 

1. Valg af dirigent og referent  

Formanden foreslog Søren Overgaard som dirigent og blev enstemmigt valgt. 

 

Søren takkede for valget som dirigent. Hvorefter han bad forsamlingen rejse sig op, og 

give en hånd til de frivillige i bestyrelsen. 

 

Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var indkaldt lovligt på baggrund af: 

• Vedtægterne siger, at indkaldelse til generalforsamlingen skal udsendes senest 

21 dage før afholdelse og generalforsamlingen skal afholdes i perioden 1.  

januar til udgangen af februar.   

• Bestyrelsen har udsendt indkaldelse på mail d. 18. januar og SMS notifikation.  

19. januar.  Herudover er der den 18. januar lavet opslag Facebook grupperne 

Mopasejlere og Øernes Mopa Klub, samt hjemmesiden blev åben for tilmelding 

ligeledes d. 18. januar 2024.   

  

• Dirigenten kunne derfor konkludere, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt.   

  

Konstatering af formalia for dagsordenen:  

• Dirigenten kunne konstatere, at dagsordenen som var udsendt følger forenin-

gens vedtægter.  

  

• Der var indkommet et forslag til ændringer af vedtægter og et forslag fra besty-

relsen om nyt logo.   

  

• Dirigenten henledte opmærksomheden på, at stemmeretten ved generalforsam-

lingen følger medlemskabet, samt at der skal være betalt inden generalforsam-

lingen og der er én stemme pr. medlemskab.  

  

Valg af referent  

• Bestyrelsen foreslog Britt Larsen 

• Afstemnings resultat: vedtaget 

   



Valg af stemmetæller  
• Dirigenten foreslog, at der skulle vælges to stemmetællere  

• Stemmetæller 1: Johnny Vick 

• Stemmetæller 2: Allan gunlund,  

• Dirigenten foreslog, at der anvendtes almindelig håndsoprækning ved afstem-

ning   

• Eventuelt kampvalg til bestyrelsen skulle ske ved anvendelse af stemmesedler  

  

2. Formandens Beretning  

Tak til jer medlemmer for det forgangene år og jeres deltagelse i vores arrangementer  

  

Fondsansøgning til Nordea Fonden  

  

Først af alt vil jeg gerne takke Mogens Rasander for hans arbejde med en fondsansøg-

ning.  

På vegne af Øernes Mopa Klub har Mogens ansøgt om fondsmidler ved Nordea Fonden. 

Fonden har her i februar bevilliget os 20.000 kr. til brug for store telte og bålgrej.   

Mogens har over for Nordea Fonden bla. motiveret ansøgningen således:  

 

 Vi er en klub, der dyrker naturen og vandet i forbindelse med tursejlads, jagt og 

fiskeri i vores både af mærket Mopa. Bådene er dansk producerede joller med 

påhængsmotorer og beregnet til at kunne trækkes op på stranden. Vi har flere 

årlige fællesarrangementer i klubregi, hvor familierne mødes til aktiviteter og 

hygge på stranden.  

 Vi mangler dog udstyr til fælles madlavning på bål og telte til ophold i forbindel-

se med dårligt vejrlig. Sidstnævnte er særligt aktuelt for familier med børn.  

 Vores forening har som formål at dyrke sejlads med familierne i fokus. I den for-

bindelse vil vi gerne tiltrække flere og gerne yngre familier med børn, så både 

børn og forældre kan lære at nyde livet på vandet og i naturen.  

 En forudsætning for at kunne tiltrække familierne, er at vi kan fastholde og ud-

bygge det fællesskab, som er det bærende element i vores forening. Det mener 

vi kan opnås ved at have nogle faciliteter i form af telte og bålgrej, som kan væ-

re et kernelement i vores ture, og få et naturligt fysisk samlingspunkt.  

  

Vi fik således bevilliget 20.000 kr. af fondens velgørende midler.    

 

Så nu ligger der et arbejdet for bestyrelsen i nærmeste fremtid med at få udarbejdet 

detaljeret budget og anskaffet grej til klubben. Efterfølgende inviteres Nordea Fonden 

ud og besøger os på en klubtur.   

Flere vil nok tænke, hvor skal det opbevares og ansvaret for det og ikke mindst hvor-

dan må det bruges. Så er langt er vi ikke kommet endnu, men vil skal nok holde jer 

orienteret inden for kort tid.     

 

 

Bestyrelsesmøder  



Bestyrelsen har i det forgangene år afholdt 5 bestyrelsesmøder, hvoraf to har været 

ved fysisk fremmøde og de øvrige som virtuelle møder.   

  

Jeg vil gerne takke bestyrelsen for opbakningen og deltagelsen i disse møder – ikke 

mindst jer, som har lagt hus til de fysiske møder.   

  

Vi har også her i efteråret sagt farvel til Thomas Hvid Lastrup, som valgte at træde ud 

af bestyrelsen. Thomas var valgt som suppleant. Thomas ønskede en anderledes til-

gang til bestyrelsesarbejdet end vi kunne blive enige om. Jeg respekterer selvfølgelig 

Thomas valg om at træde ud af arbejdet i bestyrelsen.   

  

Klubture  

Vi havde for året planlagt følgende aktiviteter:  

• Forårs Fisketur  

• Forsommertur  

• Her og nu tur til Hajkutter Regatta  

• Sensommertur  

• Jagttur  

• Efterårs Fisketur  

• Julefrokost  

  

Fisketuren til Storebælt måtte vi desværre aflyse. Vi måtte i bestyrelsen sammen med 

turlederne erkende, at tiden mellem generalforsamlingen og datoen for afholdelsen af 

fisketuren ganske enkelt var for snæver. Med det resultat, at der ikke var tid til få plan-

lagt en tur. Det var uden for den normale sejlersæson – og vi kunne ikke opnå kontakt 

til havnefogeder mv.   

  

Det var lidt af en ”lesson Learned” for os. Så vi besluttede på et tidligt tispunkt, at tur-

ledere og sted for turer så tidligt på sæsonen og umiddelbart efter generalforsamlingen 

– skal være givet allerede inden generalforsamlingen, således at der er tid til både at få 

planlagt turen, få tilmelding slået op og sendt ud, gennemføre tilmeldinger og ikke 

mindst afholde en velplanlagt tur.   

  

Forsommerturen gik til det svenske. Vi havde en god kraftig vind fra NW, da vi om 

fredagen drog fra Helsingør mod Råå, hvor vi fandt godt stille ly for natten.   

Næste dag gik turen nordover forbi det massive Kullaberga og op til Hallands Väderö, 

hvor vi på lavt vand kunne nyde hinandens selskab ved bådende og børnene kunne 

rende hyggeligt rundt i det lave varme vand.   

Senere på dagen rykkede vi alle op til stranden, hvor vi havde det hyggeligst lange 

bord og godt med mopahygge.   

Vi udnyttede den ekstra dag om mandagen, hvilket gav os mulighed for at sejle til 

Rønne Å og Ängelholm, hvor vi indtog byparken med mopaerne liggende i åen lige ved 

siden af os.   

Endnu en dejlig aften med langbordshygge og en masse legende mopabørn.   

Sejladsen retur til Helsingør foregik i godt faldt vand – en oplevelse som sjældent lader 

sig gøre i Kattegat.   



Som formand synes jeg det er fantastisk, at vi får udnyttet sådan et vejrvindue og får 

besøgt områder, der ellers ikke lige altid er tilgængelige.   

  

Hajkutter Festival var en ekstra tur, som vi fik puttet ind i programmet. Hajkutter 

Festivalen er ellers et arrangement for de store træbåde, men alligevel ville deres for-

ening gerne have besøg af vores dejlige både.   

Desværre var vejret ikke rigtigt venlig mod festivalen og flere af de store træbåde måt-

te søge nødhavn.   

Vi er igen i år blevet inviteret til festivalen som klub og jeg håber, at flere Mopaer vil 

deltage i år. Det er jo det skønneste område ved Nysted nede på det sydlige Lolland.   

  

Sensommerturen gik til Roskilde Fjord med startsted i Frederiksværk. Vi havde håbet 

på at vejret eventuelt var til at sejle til Hesselø.   

Så heldige var vi ikke denne gang. I stedet fik vi besøgt Roskilde Fjord i vikingernes 

fodspor.   

Vi startede ud med at sejle over til Rørvig ved Amerikaner Bugten og havde en hygge-

lig aften med Morild i vandet.   

Dagen efter sejlede vi alle ned mod Roskilde, hvor vi havde indlagt et kulturelt besøg 

på Vikingeskibs Museet. Klubben afholdte udgifterne til entre.  En lidt anderledes måde 

at bruge klubbens midler på, men vi tænkte i bestyrelsen, at det jo også er en måde at 

være sammen på og få gode fælles oplevelser.   

Jeg vil også i det kommende år opfordre til at vi på nogle ture prøver noget anderledes 

og noget kulturelt sammen. Det behøver ikke nødvendigvis at være et museumsbesøg 

– en byvandring eller en god historie om et område eller en begivenhed kan også være 

en mulighed.   

  

Efter besøget på Musset sejlede vi ind i Kattinge Vig, hvor klubben var sponsor på af-

tensmaden.   

”Mad ud af huset” fra Føtex pakket i flamingo blev på fineste vis anrettet som buffet og 

indtaget ved endnu et dejligt langbord. Efterfølgende stod den på bål og mopasnak i 

den skønne sommernat.  

  

Jagttur til Vigsø. Klubbens jagttur til Vigsø blev afholdt i oktober med Guldborg som 

udgangshavn. Som altid blev der serveret mad og pandekager – og mopahygget på 

øen.   

Desværre står turen også for mig, som formand, som en af de mere vanskelige ture at 

få på plads i planlægningsfasen. Der var uoverensstemmelse og misforståelser mellem 

en turleder og bestyrelsen om, hvorvidt der skulle være skippermøde på havnen og 

mødetidspunktet.   

Vi fik efter mange drøftelser aftalt, at der selvfølgelig skal være skippermøde inden af-

sejling og mødetidspunktet som altid sidst på eftermiddagen.   

  

Jeg ved, at jer som var med, alle havde en god jagttur.   

  

Desværre blev dette også vores sidste jagttur på Vigsø. Konsortiet, som gennem Jan 

Sulcs, venligst har givet os adgang til øen, har nu stoppet for fremtidige jagter med 

Øernes Mopa Klub på Vigsø.   



Konkret drejer det sig om, at der i indbydelsen til jagten var anvendt ord som ”fri leg” 

og ”telte ikke må kunne ses fra land”. Disse vendinger har konsortiet ikke kunne for-

holde sig til og har derfor besluttet, at vi ikke længere er velkommen på Vigsø.   

Dette er selvfølgelig meget beklageligt, at vi som klub ikke længere har adgang til øen. 

Som formand har jeg desværre ikke ”fanget” de uheldige fraser i indbydelsen.   

 I stedet må vi nu se tilbage på Vigsø og tænke på de mange gode oplevelser vi har 

haft der på de fælles jagtture.   

 

Jeg vi gerne benytte lejligheden til at takke Jan Slucs for de mange år, vi tros alt har 

fået adgang til denne perle af natur i Smålandsfarvandet.   

Jeg håber fra bestyrelsens side, at det ikke har kostet personligt for Jan Sulcs, at vi 

ikke længere er velkommen. Endnu en gang tak til Jan for de år vi har været der.   

  

Vi har heldigvis allerede forslag til en jagttur i nye rammer og område.   

  

Fisketuren i efteråret gik til Skælskør. Endnu en tur, hvor vi fra klubben ville forkæle 

jer medlemmer, som ville prøve lykken med fisk i Storebælt. 15 både var tilmeldt – 

men syv meldte desværre fra – de sidste i 11. time.   

  

Vi have planlagt middag på den lokale restaurant og ophold i det lokale klubhus. Så vi 

kunne sikre os, at folk ikke skulle lide i det kolde vejr – det var jo tros alt november.    

  

Julefrokosten her i sidste måned måtte vi desværre aflyse. Lasse Fritzen og jeg hav-

de aftalt en rekognosceringstur midt på ugen for at se nærmere på vinterforholdene i 

Fed Havn. Vi havde en hyggelig tur derned og kunne desværre konstatere, at havnen 

var tilfrosset og solid tyk is lukkede det hele af.  Vi drøftede lidt frem og tilbage, hvor-

vidt det var muligt at gennemføre turen. Henset til rammerne for julefrokosten og sik-

kerheden ved at ligge inde i den beskyttede havn, så valgte vi at aflyse turen. Vi har 

ikke helt opgivet en alternativ tur på et tidspunkt, men lige nu har der været lidt for 

travlt i hverdagen.   

  

Samlet tilbageblik på årets klubture.   

Jeg er som formand glad for, at vi har et højt aktivitetsniveau og antallet tilmeldinger til 

særligt forsommerturen og sensomemrturen er meget høje - 25 til 30 % af medlem-

merne deltager på disse ture.   

Jeg er også glad for, at se det sammenhold vi har på de fælles ture. Langbordet vel nu, 

hvad der kan kaldes en ”tradition” i Øernes Mopa Klub. Det er også glædeligt, at vi ser 

flere og flere børn på vores klubture. Jeg vil bestemt opfordre alle til at tage familie og 

børn med på klubturerne i 2024.   

Som i sikkert har bemærket, så spørger vi altid ind til, hvor mange børn, der er med.   

  

Jeg vil gerne i fremtiden arbejde for, at vi også husker på, at der skal være lidt spæn-

dende til de små når vi er på tur. Det giver en altid en dejlig stemning på stranden når 

alle aldersgrupper er repræsenteret. Lige til fra de små til vores ældre – herunder ikke 

mindst altid at se æresmedlemmet Arne i Havlitten på tur.   

  

Vi har haft et år, hvor vi i høj grad har forsøgt at bruge klubbens midler til jer med-

lemmer. Vi har søgt at øge sammenholdet gennem fællesspisning, hvor klubben invite-



rer til middag eller som på sensommerturen et museumsbesøg. Dette koster selvfølge-

lig på kontoen, men vi får til gengæld andre oplevelser, som jeg håber I har værdsat.   

  

Ikke sagt, at dette skal ske på alle ture – men hver ting til sin tid – og selvfølgelig af-

stemt i forhold til turledere og turens formål. Det er selvfølgelig bestyrelsen, som allo-

kerer økonomiske midler til en klubtur – og altid i dialog med turlederne – ud fra hvad 

er ønskeligt og hvad er muligt.   

  

Desværre sker det så nogle gange, at medlemmer tilmelder sig en klubtur med spis-

ning – for så i 11-time at melde fra grundet vejret eller andre gyldige grunde.   

Jeg går som formand selvfølgelig ud fra at når folk melder fra – så er der altid en gyldig 

grund, hvilket jeg til fulde respekterer.  

Problemet er bare, at vi i så fald ofte står tilbage med et økonomisk tab og alt for 

mange kuverter. Jeg håber, at jer medlemmer i det kommende år i højere grad vil tæn-

ke på det, som følger med når vi ”spilder kronerne i klubkassen”.   

  

Kan man ikke deltage – så husk meget gerne på et så tidligt tidspunkt som muligt at 

melde fra, så vi evt. kan få afbestilt mad.   

  

Tak til jer turledere, som i gennem årets løb har bibragt medlemmerne nye og spæn-

dende oplevelser på de fælles klubture. Jeg håber, at vi også i år får aftalt et godt og 

spændende program.   

  

Missing people  

I starten af året kom et forslag om, at klubben skulle støtte foreningen Missing People 

og udgøre en form for bådenhed i regi af denne velgørende forening.  

  

Tanken fra Thomas Lastrup Hviid, som jeg har forstået det, var at vores medlemmer i 

rammen af Missing People & Søredningsberedskab for JRCC kunne få nye kundskaber 

og anderledes udnyttelse af vores Mopaer.   

Vi havde et afklarende møde med Missing People. Jeg kunne som formand dog ikke se, 

at dette samarbejde kunne udmøntes i regi af Øernes Mopa Klub.   

Klubbens formålsparagraf og vedtægter giver ikke mig som formand mandat til at ind-

gå sådant samarbejde. Vi drøftede indgående problematikken i bestyrelsen og beslut-

tede, at et sådant samarbejde ikke kan ske i rammen af Øernes Mopa Klub, men at 

medlemmerne selvfølgelig kunne opfordres til at deltage.   

  

Vi fik efter sensommerturen en bekymringsmail fra et medlem, der ikke ønskede Mis-

sing People aktiviteter på klubture i regi af Øernes Mopa Klub. Vi drøftede dette i besty-

relsen og fastlagde, at der ikke kan gennemføres aktiviteter, som er relateret til en an-

den forening end vores under aktiviteter i rammen af Øernes Mopa Klub. Hvis der skul-

le opstå problemer eller tvist under aktiviteterne – er det så den ene eller anden for-

ening dette sker i?   

Jeg kan som formand ikke stå inde for afholdelse af aktiviteter for en anden forening 

under vores klubture. Beslutningen blev derfor – at aktiviteter i rammen af Missing 

People skal gennemføres i dennes forening og ikke Øernes Mopa Klub.  

  



Jeg ønsker jer, som deltager i Missing People samarbejdet alt det bedste fremover.   

  

Forsikringsforhold  

På sidste generalforsamling blev bestyrelsen opfordret til at undersøge forsikringsfor-

hold og erstatning ved bjærgning og assistance til andre på havet.   

Vi søgte råd og afklaring hos vores paraplyorganisation ”Danske Tursejlere”. Det første 

svar vi fik, var ikke helt entydigt og vi kiggede lidt på hinanden i bestyrelsen og tænkte 

hvordan skulle det svar forstås.   

Efterfølgende har vi igen rettet henvendelse til Danske Tursejlere og de har nu bragt et 

par rigtige gode artikler i deres medlemsblad ”Tursejleren”.   

Det korte og mest præcise svar er ”du behøver ikke være bekymret for kæmpe erstat-

ning ved assistance, hvis du har din forsikring på plads”.  På vores hjemmeside under 

menuen ”Mopa Båden – undermenu Bjærgning” ligger en lille artikel, som linker til 

”Tursejleren nr. 4/2023”, hvor forskellige forsikringsscenarier er opstillet. Jeg vil ikke gå 

yderligere i dybden med denne problemstilling, men opfordre jer alle til at læse artik-

lerne i ”Tursejleren (link)”.  

  

Jeg vil også godt i denne forbindelse henlede opmærksomheden på forsikringskravet i 

Øernes Mopa Klub.   

  

Husk, at det er et krav, at Mopaen som minimum er ansvarsforsikret for at kunne del-

tage på vores klubture. Har man allerede ikke en ansvarsforsikring, så kan denne teg-

nes nemt og billigt gennem Danske Tursejlere, idet vi vores klub har klubmedlemsskab 

i Danske Tursejlere.  Link hertil findes under følgende ”Bliv medlem og menu punktet 

Forsikring på hjemmesiden”.  

  

Klubtøj  

Vi startede ud med at drøfte klubtøj og logo. Et arbejde som vi ikke kom i mål med i 

det forgangene år. Vi har dog planer om at starte op på en frisk og forhåbentligt kan 

snart lancere nyt klubtøj gennem en landsdækkende udbyder.   

  

I denne forbindelse har vi haft igangsat et arbejde med et nyt logo. Vi bad jer med-

lemmer om at komme med forslag, men det blev kun til et forslag fra Britt Larsen. Ef-

terfølgende har Bo Petersen har været en stor støtte i dette arbejde med at arbejde 

videre med forslaget og skitser.   

  

Vi vil efterfølgende under indkommende forslag til generalforsamlingen tage stilling til 

logo.   

  

Hjemmesiden  

Hjemmesiden er efterhånden blevet ”central-nervesystemtet” i vores klub. Vi forsøger 

fra bestyrelsens side konstant at få den opdateret og gøre aktuelle aktiviteter synlige.   

Fra bestyrelsens synsvinkel så gør hjemmesiden et stort arbejde for os når vi har til-

meldinger. Dels tilsikres, at alle sender os de nødvendige oplysninger ved tilmelding, 

samt at vi hurtigt og nemt kan hjælpe turlederne med al det administrative i forbindel-

se med turplanlægningen.  
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I skal som medlemmer også huske, at I kan bruge hjemmesiden til info, sende billeder 

til brug for hjemmesiden, sende turforslag, bruge vores mopa-kort med gode steder, 

sende forslag til mopakortet.   

Vi har også enkelte tekniske artikler. Det er et stort arbejde at udarbejde artikler og få 

fikset et godt layout. Hvis i som medlemmer har forslag til artikler, som burde være på 

hjemmesiden, så er i velkommen til at kontakte os i bestyrelsen – og ikke mindst bi-

drage til skrivning og billedmateriale.   

  

Husk også på, at hjemmesiden meget gerne anvendes til Her og nu ture. Hvis du får en 

genial idé til en Her og nu tur, så bidrager vi gerne med tilmelding og synliggørelse på 

hjemmesiden.   

Fuldstændigt som om det var en aftalt klubtur. Jeg skal gøre alt, hvad som er muligt. 

Er man ude i god tid, så er næsten alt muligt.   

  

Lige nu er det kun mig som arbejder med hjemmesiden, men vi vil i det kommende år 

gøre dette mindre sårbart ved at andre også skal kunne arbejde på siden.  

Hvis der er funktioner eller ting i mangler på siden – så kontakt os endeligt.  

 

Når det ikke er nemt som formand  

I det forgangene år har jeg flere gange oplevet at blive anmodet om at tage stilling og 

holdning til hændelser, som ikke er sket i regi af klubben og hvor jeg ikke har selv væ-

ret til stede.   

Det er lidt svært for mig – jeg er ikke dømmende - jeg bidrager dog gerne til konflikt-

løsning som en god kammerat. Jeg vil dog aldrig tage min formandsrolle på mig og gø-

re mig selv til dommer.   

I er altid velkommen til at kontakte mig, jeg lytter gerne og hjælper folk på vej. Men 

når jeg af udenforstående bliver kontaktet og anmodet om at tage stilling til noget, 

som de der kontakter mig ikke selv er en del af - men har hørt et eller andet -  og jeg 

heller ikke selv er en del af det sket - så siger jeg fra. Jeg er ikke dommer og jeg for-

dømmer ikke handlinger, som er sket uden for klubregi.  

Dette skal ikke forstås som et surt opstød. Jeg tager bare ikke parti som formand for 

hændelser eller konflikter, som ikke er en del af klubben eller ikke er sket på klubture.   

Husk man er altid velkommen til at ringe til mig og få en snak eller et godt råd om der 

er behov for det. Jeg tager også gerne en snak med både den ene eller anden om nød-

vendigt, hvis der skulle opstå konflikter.  

Mit mandat som formand ser jeg alene som værende gældende for aktiviteter inden for 

klubben.   

  

Hvor skal vi hen som forening?  

Skal vi være større forening eller skal vi blive, hvor vi er med naturlig til og afgang? 

Hvor meget reklame skal vi gøre for os selv?  

  

Jeg tror selv på en naturlig positiv udvikling af klubben. Vi kunne ønske os flere yngre 

mopasejlere, men med de priser, som bådende sælges for, er der nok lange udsigter 

for en stor tilgang af medlemmer fra de yngre aldersgrupper. Der er selvfølgelig unge 

mopasejlere, som vi får ind i klubben. Det er skønt og vi skal altid tage godt imod dem 

og hjælpe dem godt på vej.   



Udviklingen af klubturerne bør fortsætte den positive udvikling, som vi har set de sid-

ste år, hvor vi i højere grad har fået børnefamilierne med.   

Jeg tror også på det at styrke sammenholdet i klubben kan øges gennem fælles aktivi-

teter som eksempelvis, da vi for et år eller to siden besøgte redningsstationen i Gedser 

eller et museumsbesøg som vi prøvede på sensommerturen.   

  

Jeg tror også med vores nye grej, som eksempelvis store tipitelte kan hjælpe os med 

at få øget aktivitet fra særligt børnefamilier. Dette kræver naturligvis, som jeg allerede 

har nævnt, at vi indtænker familien i videst muligt omfang når turene planlægges.   

  

Vigtigst af alt er, at vi har vores formål for klubbens aktiviteter i fokus - så vi ikke 

kommer ud af kurs.   

 

Lad mig erindre jer om vores formål:  

  

Klubbens formål er i fællesskab at dyrke sejlads på et plan, hvor familien ind-

går som et naturligt led, og at arrangere fælles jagt og fisketure, herunder lo-

kale Mopatræf.  

   

Ø-hop  

Lasse Fritzen kom med et forslag til bestyrelsen i løbet i forsommeren sidste år. Hvad 

med en lille konkurrence. Vi kunne lave en konkurrence om, hvem der besøger flest 

ø’er i løbet af året. Vi greb idéen i bestyrelsen og fik konkurrencen ud over kanten.  Vi 

har dog ikke haft så stor aktivitet og besøg på ø’erne i det forgangene år. Vi håber fra 

bestyrelsens side, at mange flere vil ”lege med” på denne lille happening. Det handler 

jo om at sejle og besøge en masse steder hvert år.   

Så jeg håber, at I alle vil sejle lidt mere og besøge flere af de danske eller udenlandske 

Ø’er i løbet af 2024. Vi er jo tros alt Øernes Mopa Klub - så Besøg på Ø’er burde være 

obligatorisk når man sejler forbi dem.   

Vinderen af Ø’hop 2023 er faktisk Lasse Fritzen med et så bette antal som 7 indmeldte 

besøg.  

 Jeg tænker vi alle kan give Lasse lidt udfordringer i løbet af året.   

Inden en evt. godkendelse af min beretning og alle jeres spørgsmål – så vi jeg over-

række Lasse en velfortjent præmie – pokalen er desværre lidt forsinket – men mon 

ikke lidt Stout kan bruges til at starte med.   

Formanden overragt herefter Lasse Fritzen præmien som årets ø-hopper 2023. 

Formandens beretning blev herefter enstemmigt godkendt. 

  

3. Kassererens aflæggelse af de reviderede regnskaber  

Kassereren gennemgik det reviderede regnskab  



  

Det reviderede regnskab blev enstemmigt godkendt 

 

4. Behandling af indkommende forslag  

Hans-Ejnar Andersen havde indsendt forslag om ændring af vedtægterne.   

Bestyrelsen havde fremsendt forslag til nyt logo  

Tilføjelse af § 3 b   

  

Forslag fra Hans-Ejnar Andersen  

  

”Ikke ejere eller brugere af mopa kan optages som støttemedlem. Som støttemedlem 

støtter man klubbens aktiviteter gennem sit medlemskab. Støttemedlemmer har ikke 

stemmeret på generalforsamlingen eller ekstraordinær generalforsamling. Støttemed-

lemmer betaler kontingent som ordinære medlemmer”  

  



Dirigenten gav herefter ordet til Hans-Ejnar Andersen som begrundede forslaget med 

følgende: Der ligger flere ting i det, alle kender nogen der ønsker at være medlem 

uden at deltage i klubben, der er noget med sponsorater, der kan være medlem og 

derved synliggøres. 

 

Spørgsmål fra salen og kommentering af forslaget?  

- Er det mopa ejere eller sejlere der låner en mopa.  

Svar: Formanden svarer: ved at henholde til et nyere vedtag. At hvis man er 

medlem i en lånt mopa kan man være B-medlem. 

- Må en med en anden type båd deltage i klubture? 

Svaret: Nej 

- Kommentar om en ”hang around”, der gerne vil støtte økonomisk er ok. 

- Må man så komme hen til et træfs destination kørende som støtte medlem? 

- Formanden: Det kan man i princippet godt og men mon det sker, at alle støtte-

medlemmer kommer dumpende hele tiden. Det giver mulighed for at åbne op 

for at mopa interesseret kan se hvad mopahygge er. Vi passe på ikke se spøgel-

ser der ikke er der. 

- Flere penge i kassen. 

 

Enstemmigt vedtaget 

 

Forslag om nyt logo  

  

Bestyrelsen foreslår  

At der stemmes om nyt logo.   

  

Der blev udleveret kopier med de to loger, Henholdsvis Logo 1 og logo 2  

  

  

   
  

Bestyrelsen begrunde det nye valg af logo med, at det originale logo var forsvundet. 

Der var en deldrøftelser og bemærkninger til de to forslag. Generelforsamlingen gav 



udtryk for at man ønskede en mulighed for at se et logo med ”rund” skrift og mulig-

hed for at stemme for at beholde det gamle.  

Der kunne ikke opnås enig om afstemningen af de to foreslåede forslag. Generalfor-

samlingen gav bestyrelsen mandat til at foretage afstemning på hjemmesiden med i 

alt 4 logo udkast. De to foreslåede, et med rund skrift og det gamle.  

5. Fastsættelse af kontingent  

Bestyrelsen foreslog fastholdelse af 250 kr. pr medlemskab for 2025  

 

Enstemmigt vedtaget 

  

6. Valg til bestyrelsen  

I 2024 var følgende på valg:  

Kassereren ønsker ikke genvalg.  

2 stk. bestyrelsesmedlemmer hvoraf:  

• Henrik Bruhn ønskede ikke genvalg og  

• Peter Sunekær ønskede genvalg  

Én suppleant skulle herudover vælges. Thomas Lastrup Hviid har ønsket at trække sig 

fra posten som suppleant allerede i efteråret, hvorfor denne skal besættes.  

Arne Pino, Michael Jensen og Hans-Ejnar havde tilkendegivet at disse gerne ville træ-

de ind i bestyrelsen og Britt Larsen havde tilkendegivet, at hun gerne ville stille op 

som kasserer.   

Valg af Kasserer  

• Kasserer Niels Bjarne Allerup-Nielsen (ønskede ikke genvalg)  

• Bestyrelsen foreslog, at bestyrelsesmedlemmet Britt Larsen stillede op som 

Kasserer.   

• Der var ingen modkandidater.  

• Britt Larsen enstemmigt valgt som kasserer 

  

Valg af bestyrelsesmedlem  

• Peter Sunekær ønskede genvalg  

• Der var ingen modkandidater.  

• Peter Sunekær enstemmigt genvalgt som bestyrelsesmedlem. 

 

Valg af bestyrelsesmedlem  

• Henrik Bruhn (ønsker ikke genvalg)  

• Bestyrelsen foreslog, at Arne Pino stillede op som bestyrelsesmedlem.  

• Der var ingen modkandidater.  



• Arne Pino enstemmigt valgt som bestyrelsesmedlem 

 

Da Britt var valgt som kasserer så skulel hendes plads besættes  

• Bestyrelsen foreslår Michael Jensen 

• Er der andre, der ønsker at stille op som bestyrelsesmedlem?  

• Der var ingen modkandidater.  

• Michael Jensen enstemmigt valgt som bestyrelsesmedlem 

 

Valg af suppleant  

• Bestyrelsen foreslog Hans-Ejnar Andersen genindtrådte i bestyrelsen  

• Der var ingen modkandidater.  

• Hans-Ejnar Andersen enstemmigt valgt som suppleant. 

 

7. Valg af bilagskontrollant 

Bilagskontrollant er kun på valg i ulige år. 

 

8. Tilrettelæggelse af klubbens aktiviteter for året  

Bestyrelsen foreslog, at der afholdes følgende aktiviteter:  

5.-7. April (uge 14) Forårsfisketur  

7.-9. Juni (uge 23) Forsommertur  

23.-25. August (uge 34) Sensommertur  

Oktober Jagttur 

22.-24. November (uge 47) Efterårets Fisketur 

25.-26 Januar 2025 (uge 4) Julefrokost  

I forbindelse med afholdelse af klubbens aktiviteter skulle der fremsættes forslag til:  

• Område for turen  

• 2-3 turledere  

Formanden gav herefter en orientering til generalforsamlingen om det at være turle-

der. Herunder samarbejdet mellem turledere og bestyrelsen, samt bestyrelsens støtte 

til turlederne.  

 

5.-7. April (uge 14) Forårsfisketur  

• Bestyrelsen foreslog Copenhagen Street Fishing  

• Bestyrelsen omtalte, at der ikke så mange fisk nogen steder og derfor foreslås 

nytænkning i form af Copenhagen street fishing. 

• Generalforsamlingen forslog at bestyrelsen næste kiggede på muligheden for at 

ligges turen sidst april, hvor er der hornfisk i roskildefjord 



• Turledere: Henrik Bruhn og Henrik Aaskilde  

• Vedtaget 

7.-9. Juni (uge 23) Forsommertur  

• Bestyrelsen foreslog Bøgestrømmen og Møn området?  

• Bemærkninger omtalte, at sidste år var turene meget nord på. Derfor var for-

slaget lidt mere syd på i år, samt der har været nogen store skred på klinten, 

der kunne være interessant at se. 

• Turledere: Michael Frost Jensen, Andreas Frost og Troels Hansen 

• Vedtaget. 

  

23.-25. August (uge 34) Sensommertur  

 

• Bestyrelsen havde fra Michael Frost Jensen modtaget forslag om Gedser/Rügen 

(tyskland) 

• Nødplan: Guldborgsund, Nysted mm. 

• Turledere: Michael Frost, Henrik Larsen. 

• Vedtaget 

4.-6. oktober (uge 40) Jagttur 

 

• Bestyrelsen havde fra Michael Frost Jensen modtaget forslag om Store-

bælt/Skælskør?  

• Fastlæggelse af dato: 4-6 oktober. (uge 40)  

• Generalforsamlingen anmodes om at komme med forslag til område  

• Turledere: Peter Sunekær, Michael Frost Jensen 

• Vedtaget 

  

22.-24. November (uge 47) Efterårets Fisketur  

  

• Bestyrelsen foreslog Langø og Langelandsbæltet?  

• Turledere: Niels Allerup, Søren Overgaard  

• Vedtaget 

25.-26 Januar 2025 (uge 4) Julefrokost  

• Område Fedhavn   

• Turledere: Lasse Fritzen, Henrik Aaskilde 

• Vedtaget 



 

9. Eventuelt  

Finn: er der nogen der ved hvad der skal se Kristi himmelfart træffet?  

Svar: Det sidste der er blevet hørt er at der indgået en aftale om at det skal foregå i 

Smålandsfarvandet 

Sisse: Holdning til hunde med på ture?  

Formanden svarede, at hunde er en del af familien så tag bare hunden med. 

 

Dirigenten gave ordet til Formanden for afsluttende bemærkninger  

- Tak til søren for at være dirigent og tag for de fine ord i starten 

- Tak til de afgående bestyrelsesmedlemmer, specielt tak for Niels og hans mange 

år i bestyrelsen som kasserer. Stort bifald til de afgående medlemmer. 

Dirigenten takkede for fremmødet og lukkede generalforsamlingen  

 


